

9/7/2013

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους Υπουργούς
-Οικονομικών
-Εθνικής Άμυνας

ΘΕΜΑ : Κάτω από το όριο της φτώχειας τα εισοδήματα των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων και των αποστράτων !

Από το 2010 μέχρι σήμερα, με την ψήφιση έξι (6) διαφορετικών μνημονιακών νόμων, τρεις (3) διαφορετικές Κυβερνήσεις (Παπανδρέου, Παπαδήμου, Σαμαρά) έχουν επιφέρει βαρύτατο πλήγμα στο εισόδημα των εν ενεργεία και εν αποστρατεία στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων. Πλήγμα στην αξιοπρέπεια και τον οικογενειακό τους προγραμματισμό επέφερε ο Νόμος 4093/2012, με τον οποίο θεσπίστηκε μείωση για το έτος 2014 των μισθών των ενστόλων ύψους 88 εκατ. ΕΥΡΩ και των συντάξεων κατά 169 εκατ. ΕΥΡΩ. Στην συνέχεια με τον Νόμο 4127/2013 καθιερώθηκε νέα μείωση μισθών και για το τρέχον έτος κατά 78 εκατ. ΕΥΡΩ. Οι απόστρατοι των Ενόπλων Δυνάμεων είδαν με έκπληξη το ΓΛΚ να εφαρμόζει «διπλές» μειώσεις» στις συντάξεις τους, με αποτέλεσμα την αιφνίδια ανατροπή των συνθηκών ζωής τους. Σε συνδυασμό με την αύξηση του χρόνου παραμονής στην υπηρεσία, την αύξηση του ελάχιστου χρόνου παραμονής στον ίδιο βαθμό, τις καθυστερήσεις και την αδιαφάνεια στις μεταθέσεις και τις οδυνηρές συνέπειες του PSI στα Μετοχικά Ταμεία των Ενόπλων Δυνάμεων, σήμερα το εισόδημα όλων των στρατιωτικών, εξαιρουμένων μόνο των αγάμων, είναι ήδη κάτω από το όριο της φτώχειας σε ποσοστά, που κυμαίνονται από -5,4% έως -40% !! Τα στοιχεία αυτά τεκμηριώνονται σε σχετική μελέτη του Απριλίου του 2013 του Συνδέσμου Υποστήριξης και Συνεργασίας Μελών Ενόπλων Δυνάμεων (ΣΥΣΜΕΔ). Πέραν των ανωτέρω, όπως συνάγεται από τον Νόμο 4127/2013, η Πολιτική Ηγεσία του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας έχει δεσμευτεί σε νέα μείωση του τακτικού προϋπολογισμού κατά 273 εκατ. ΕΥΡΩ για το έτος 2014, δέσμευση που είναι πρόδηλο ότι περιέχει και νέες μισθολογικές περικοπές. Αυτή τη στιγμή βρίσκεται σε εξέλιξη η προετοιμασία της διαδικασίας κατάρτισης του προϋπολογισμού του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας για το έτος 2014. Έχει καταστεί ήδη σαφές ότι τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων όχι μόνο δεν αντέχουν νέες μισθολογικές περικοπές για το έτος 2014, αλλά αντίθετα χρειάζονται ένα άμεσο, συγκροτημένο και αποτελεσματικό πρόγραμμα σταδιακής αποκατάστασης των εισοδηματικών τους απωλειών. Δεν υπάρχει άλλος κλάδος του Δημοσίου, που να έχει πληγεί σε τόσο μεγάλο βαθμό από οριζόντιες αλυσιδωτές περικοπές.

Ερωτώνται οι κ. Υπουργοί

1. Με δεδομένο ότι οι προβλέψεις των Νόμων 4093/2012 και 4127/2013 για νέες μειώσεις στους μισθούς των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων και το 2014 υπερβαίνουν κάθε όριο αξιοπρεπούς επιπέδου διαβίωσης, έχουν επεξεργαστεί εναλλακτικό σχέδιο για την αποφυγή των αφόρητων για τα στελέχη νέων αυτών περικοπών;
2. Έχουν εκπονήσει μελέτη για τις βραχυπρόθεσμες, μεσοπρόθεσμες και μακροπρόθεσμες συνέπειες των μισθολογικών περικοπών στις Ένοπλες Δυνάμεις και

στον οικογενειακό προγραμματισμό των στελεχών; Έχουν εκπονήσει πρόγραμμα άμεσης σταδιακής αποκατάστασης των εισοδηματικών τους απωλειών; Εάν ναι, ποιο είναι το περιεχόμενό του; Εάν όχι, γιατί;

ΟΙ ΕΡΩΤΩΝΤΕΣ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ

Θοδωρής Δρίτσας

Γιώργος Βαρεμένος

Αγνή Καλογερή

Βασίλης Χατζηλάμπρου